
Referat af bestyrelsesmøde i Afdeling 5 mandag den 6. februar 2023 

 

Mødedeltagere: Allan, Tine, Michael, Tine og Brian 

 

1. Orientering. 
▪ Æbletræerne bliver beskåret inden de begynder at danne skud. 

 

2. Dato for afdelingsmødet i september. 
Det årlige afdelingsmøde for alle beboerne i afdeling 5 vil vi forsøge at 

afholde onsdag den 6. eller 13. september. Mødet vil blive afholdt i Salen 

på Paludan-Müllers Vej som sidste år. I modsætning til tidligere år vil 

spisningen foregå inden afdelingsmødet. For at lette bestyrelsens arbejde 

med afholdelsen af mødet, vil vi købe Ringgårdens pakkeløsning, hvor en 

servicemedarbejder står for alt det praktiske omkring borde, mad, 

drikkevarer, oprydning og rengøring. 

 

3. Nye vaskemaskiner og tørretumblere 
Nu har afdelingens fire vaskerier fået nye vaskemaskiner og 

tørretumblere. Grundlæggende fungerer de nye maskiner som de gamle. 

De nye vaskemaskiner har automatisk dosering af sæbe og skyllemiddel, 

når man vasker. Vaske- og skyllemidlet er miljø og allergivenligt. Ved at 

bruge maskinens egne midler, doserer maskinen rigtigt og det skåner 

således miljøet yderligere. Vil du være rigtig god ved miljøet, slår du 

skyllemiddel fra, da det ikke er nødvendigt i langt de fleste vaske. På de 

gamle vaskemaskiner var skyllemiddel slået fra som standardindstilling. 

Det kan de nye maskiner desværre ikke, hvorfor du selv skal slå det fra. 

Ønsker du at bruge dit eget vaskemiddel, skal du slå den automatiske 

dosering fra og bruge en vaskebold med sæbe ind i tromlen medmindre 

du bruger maskine 1, der har sæbeskuffe ovenpå maskinen. 

Der laves et opslag om emnerne her i punkt 3 og punkt 4. 

 

4. Sæbedosering til uld- og finvask. 
Det vaskemiddel, som afdelingens vaskemaskiner selv doserer til vask, er 

egnet til det meste. Det er dog mindre egnet til uld og silke, der ikke tåler  

 

enzymer. Skal du vaske uld eller finvask, så slå da maskinens automatiske 

dosering fra og brug i stedet dit eget vaskemiddel i en vaskebold ind i 

tromlen sammen med tøjet.  

Når man kører maskinens eget uldprogram, bruger maskinen kun en 

tredjedel af vaskemidlet for at skåne tøjet. Det er dog stadig vores 

anbefaling, at man slår vaskemidlet fra og bruger sit eget uldvaskemiddel 

i stedet. 

En beboer har spurgt til, om maskinerne kunne have et ekstra 

vaskemiddel uden enzymer til brug til uld og finvask. Det vil kræve et 

andet sæbedoseringssystem end det standardsystem vi har nu. Det vil 

koste 15.000 kr. pr. vaskeri – altså 60.000 kr. for afdelingens fire vaskerier. 

Det er for mange penge at bruge på et problem, der nemt kan løses ved 

at slå automatisk dosering fra og komme sit eget uldvaskemiddel i.    
 

5. Bænke og borde i haven ved blok 1. 
Enkeltbænkene og borde- og bænkesættene ved blok 1 (PMV 41-55) 

blev stillet væk for vinteren for at undgå brug, der kan genere beboerne. 

Det var særligt bænkene placeret ved springvandet. Når de to borde- og 

bænkesæt stilles frem igen, stilles de begge ved grillen i haven. Der skal 

lægges ekstra fliser for at der kan stå to borde- og bænkesæt ved grillen.  

Enkeltbænkene der stod i samme gård stilles ikke tilbage efter vinteren.  

 

6. Næste bestyrelsesmøde. 
Det næste møde holdes mandag den 6. marts kl. 18.00 i fælleslokalet i 

kælderen ved Vilhelm Bergsøes Vej 15. 

 

7. Eventuelt. 
Enkelte emner blev vendt. De tages op på næste møde. 

 

 

Se afdelingens hjemmeside: www.afdeling5.dk 

Kontakt bestyrelsen på e-mail: bestyrelsen@afdeling5.dk 

 


